
Η ακεραιότητα είναι θεμελιώδες χαρακτηριστικό για τον αθλητισμό. Χωρίς Ακεραιότητα ο 
ανταγωνισμός δεν έχει νόημα και ο αθλητισμός, ως κλάδος, κινδυνεύει. Τα ζητήματα ακεραιότητας 
και διαφάνειας είναι ευρύτατα, ποικίλα και εξόχως σημαντικά. Οι απειλές μπορεί να αφορούν 
ειδικά στον ανταγωνισμό, όπως το στήσιμο των αγώνων ή μπορεί να σχετίζονται με τον αθλητισμό 
με άλλους τρόπους, όπως η προστασία των παιδιών στο αθλητικό περιβάλλον, η διαφθορά και 
η ενσωμάτωση. Αυτό που είναι ξεκάθαρο είναι ότι ο Αθλητισμός αντιμετωπίζει μια πολύ 
πραγματική, απτή και πολυεπίπεδη απειλή ως προς το ζήτημα της Ακεραιότητας, και 
πολλές από τις στρατηγικές και τις δικλείδες ασφαλείας που στοχεύουν στην προστασία του 
αθλητισμού είναι δύσκολο να αναθεωρηθούν.

Η ιστορική αδιαφάνεια της διακυβέρνησης και των διαδικασιών λήψης αποφάσεων, όταν 
συνδυάζεται με την εμπορευματοποίηση του αθλητισμού, έχει δημιουργήσει, διευκολύνει 
και διαιωνίζει ένα περιβάλλον διαφθοράς και εγκληματικότητας. Αυτή η πραγματικότητα, σε 
συνδυασμό με την έλλειψη λογοδοσίας, απειλεί τον Αθλητισμό, αλλά και την αξιοπιστία, τη 
βιωσιμότητά του και την εμπιστοσύνη σε αυτόν, ως βιομηχανία.

Αυτό είναι, σαφώς, ένα εξαιρετικά περίπλοκο και σημαντικό ζήτημα που απαιτεί εξαιρετικά 
εξελιγμένα μέτρα για τον εντοπισμό, τη μέτρηση, τη βελτίωση και την επίλυση κάθε στοιχείου. 
Ωστόσο, αυτές οι λύσεις Ακεραιότητας και Διαφάνειας θα πρέπει να βασίζονται και να 
υποστηρίζονται από έναν προσβάσιμο, συνοπτικό και σχετικό μηχανισμό συγκριτικής 
αξιολόγησης που επιτρέπει τη διεξαγωγή γρήγορων, απλοϊκών και διαφανών οργανωτικών 
αναθεωρήσεων υγιεινής.

Το πρόγραμμα Sport Transparency Index, το οποίο πραγματοποιείται μεταξύ Ιανουαρίου 
2023 - Ιουνίου 2025, έχει δημιουργηθεί για να υποστηρίξει τις παρεμβάσεις Ακεραιότητας 
στο πιο θεμελιώδες επίπεδο. Αποσκοπεί στην υποστήριξη με τη συγκριτική αξιολόγηση 
των βασικών δρώντων στον αθλητισμό, συμπεριλαμβανομένων συλλόγων, πρωταθλημάτων, 
εθνικών ενώσεων και διεθνών διοικητικών φορέων, χρησιμοποιώντας καθολικά εφαρμοστέα και 
κατάλληλα κριτήρια για την αξιολόγηση, σύγκριση και αντιπαράθεσή τους με βασικούς Δείκτες 
Διαφάνειας που σχετίζονται με την Ακεραιότητα.

Αυτό θα βοηθήσει στην προστασία του αθλητισμού, στο σύνολό του, από κάτω προς τα πάνω και 
θα διευκολύνει στην δημιουργία συνδέσεων μεταξύ διαφορετικών αθλημάτων και κοινής γνώσης. 
Αυτό θα επιτευχθεί μέσα από την ανάδειξη συγκεκριμένων τομέων που χρήζουν βελτίωσης 
αναφορικά με την Ακεραιότητα, μέσα από την ποσοτικοποίηση των κανόνων αναφορικά με τον 
αθλητισμό, τη γεωγραφική περιοχή, τα πρωταθλήματα και τους αγώνες, καθώς και μέσα από 
την αναγνώριση αυτών που πραγματικά Προασπίζονται την Ακεραιότητα στον Αθλητισμό.

@SportTIndex sport-transparency-index

https://twitter.com/SportTIndex
https://www.linkedin.com/company/sport-transparency-index


ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Να ορίσει και να διατυπώσει ένα σύνολο κοινών δεικτών ακεραιότητας που να ισχύουν για όλους τους 
Ευρωπαϊκούς Αθλητικούς Φορείς.1
Να χρησιμοποιήσει τους δείκτες ακεραιότητας για να δημιουργήσει ένα Εγχειρίδιο Δείκτη Διαφάνειας που 
θα αξιολογεί αντικειμενικά όλους τους Ευρωπαϊκούς Αθλητικούς Φορείς σε σχέση με τα επίπεδα διαφάνειας 
τους όσον αφορά συγκεκριμένα τους δείκτες.2

Η διαδικασία αξιολόγησης των δεικτών πρέπει να είναι καθολική, να εφαρμόζεται σε όλους, με 
αντικειμενικό, δυαδικό και εξωτερικό τρόπο.3

Οι αξιολογήσεις  θα πρέπει να βασίζονται αποκλειστικά στις πληροφορίες που διατίθενται ελεύθερα στον 
επίσημο ιστότοπο των δρώντων/φορέων.4
Να σχεδιάσει το Εγχειρίδιο του Δείκτη Διαφάνειας με τρόπο που να λειτουργεί για τη βελτίωση των 
προτύπων, ρίχνοντας φως στις τρέχουσες ικανότητες και επίπεδα ακεραιότητας διαφάνειας.5
Στόχος είναι να επιτραπεί και να διευκολυνθεί μια θετική αλλαγή μέσω της εκπαίδευσης, των προτάσεων 
πολιτικής και των μηχανισμών ανταλλαγής γνώσεων.6

“Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις απόψεις 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις 

εκφραζόμενες απόψεις.”

Το Sport Transparency Index είναι μια συλλογική συνεργασία που σχεδιάστηκε και συντονίζεται από τη SIGA και υλοποιείται από κοινού από τους ακόλουθους εταίρους:

Κάντε κλικ εδώ για να δηλώσετε το ενδιαφέρον σας να συμμετάσχετε στο πρόγραμμα!

https://www.sporttindex.eu/get-involved/

